

# 清明出行,短途热度攀升

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 王丹 于晓城)清明小长假里,探亲、祭祖、踏青、旅游等出行需求旺盛。假期首日,烟台境内高速出入口车流量达45.7万辆,烟台站、烟台南站发送旅客超5万人次。

假期首日,烟台境内高速出入口车流量达45.7万辆

4日凌晨5时,福山收费站出城的车辆已经排起了长队。山东高速烟台发展有限公司福山收费站副站长刘树林站在车流中,对车辆进行疏导。“与往年相比,今年清明小长假出行车辆明显增多。”刘树林告诉记者。

福山收费站设置了出口收费车道7

条、入口收费车道5条。上午8时,收费站排队的车辆越来越多,刘树林与同事在车道上耐心地疏导车辆。刘树林说,收费站全员上岗,保障车辆以最快的速度通过,让大家早点回家团聚。

上午9时左右,记者从位于芝罘区的杜家疃高速路口上高速,通行车辆较多,车辆通行缓慢,一直到烟台枢纽立交情况才有所缓解。

记者从山东高速烟台发展有限公司了解到,清明小长假出行的首个高峰出现在3日傍晚。4日,烟台境内高速公路出入口车流量达45.7万辆,免费小客车流量达43.1万辆。出入口车流量同比2023年增长77.5%,车流量较高时段是当日上午8时至10时。

虽然车辆较多,但各个收费站秩序井然。外勤人员疏导车辆,工作人员根据现

场情况及时对车道进行转换,调配人员,及时处置突发情况。4日下午,栖霞南收费站外广场一辆车发生故障无法启动,外勤人员协助司机检查发现,汽车电瓶电量耗损严重,无法启动发动机。收费站工作人员立即从爱心驿站拿来搭铁线,通过连接故障车辆与办公车辆电瓶,成功激活了故障车辆的“心脏”。“我们设立了爱心驿站,帮助司乘人员解决出行中遇到的难题,保障市民高速出行安全畅通。”收费站工作人员说。

烟台站、烟台南站已发送旅客超8万人次

5日上午9时许,烟台站迎来了拎着大包小包有序进站的旅客。安检口、扶

梯、候车室,随处可见步履匆匆的出行人员。

“‘五一’假期快到了,所以清明假期不打算去远的地方,带孩子回老家祭祖。”候车厅内,一位前往淄博的旅客告诉记者。

记者从烟台车务段获悉,清明节当天,烟台站、烟台南站发送旅客超5万人次。5日,两站发送旅客3万人次左右。今年清明假期,烟台铁路客流以短途探亲、旅游流为主,省外主要流向北京、沪杭、郑州、安徽等地,省内主要流向济南、淄博、青岛、潍坊、鲁西南等地。

为应对旅客出行较为集中的情况,烟台站在重点时段为旅客开辟绿色通道,主动帮助旅客提拿行李,指引方向,为旅客解决出行的困难。此外,车站服务台还免费为旅客提供爱心小药箱、针线盒、老花镜等物品,让旅客出行体验更美好。

## 烟台公交开通杏花谷赏花定制线路

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷)记者从烟台公交集团获悉,为方便市民到十里杏花谷赏花,清明假期期间(4月4日至4月6日)该集团开通“杏花谷赏花定制公交”,具体信息如下:

该线路由牟平公交公司西站发车,沿西关路、北关大街、G228运行至杏花谷。共设置牟平公交公司西站、牟平整骨医院、芝麻

城、宁海街道办事处、金茂商厦、育英中学、恒邦汽车公司、序庄、杏花谷9处站点。

牟平公交公司西站发车时间为上午8点、9点半,下午1点、2点;杏花谷发车时间为上午10点半、11点半,下午3点、4点。此外,市民还可通过乘坐631路、635路、651路、655路到达沙家疃站点,前往景区。

渤海轮渡旗下船舶:

## 诵读革命经典缅怀英烈

本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 王乙婷 张晴晴)4日,在这个缅怀先烈、寄托哀思的特殊日子,渤海轮渡旗下船舶组织了“缅怀革命英烈 弘扬爱国精神”主题活动,船员们深切缅怀革命先辈,感悟精神伟力,弘扬爱国主义精神和民族精神。

在“中华复兴”轮上,船员们饱含深情地诵读革命经典,以亲身经历讲述英烈事迹对自己的

激励与影响,表示将以英烈为榜样,坚守岗位,用青春和热血诠释自己对航海事业的热爱。船长带领全体党员重温入党誓词,面向党旗庄严举起右拳,铿锵有力的誓言昭示着每一名党员继承英烈遗志,矢志不渝为我国海洋事业奋斗的决心。

此次活动不仅是对英烈的深切缅怀,更是一堂生动的爱国主义教育课。

招远梦芝街道:

## 倡树文明治丧新风尚

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 唐志伟)清明节来临之际,为进一步革除丧葬礼俗陋习,树立文明祭祀新风气,促进和谐社会建设,推动科学、文明、绿色殡葬改革,招远梦芝街道民政办组织开展“弘扬文明祭祀,倡导绿色殡葬”主题系列活动。

活动中,梦芝街道结合后夼村赶大集,在繁华路段张贴“提倡文明祭扫 严整上坟烧纸、烧香燃放鞭炮”等条幅,向村民发放《清明节文明祭祀建议书》,号召大家

清明节祭扫时不要放鞭炮、焚香烧纸,以免引发火灾。同时,提倡村民用鲜花祭祀、植树祭祀、网上祭祀等安康时尚的方式缅怀亲人、烈士。此次活动,引起了群众的强烈共鸣,使文明治丧新风深入人心,为推动街道殡葬改革营造良好舆论氛围。

下一步,梦芝街道将继续在村(社区)内开展形式多样、贴近百姓的移风易俗宣传活动,深挖社区文化建设,让文明新风深入人心,走进千家万户。

莱州市民政局:

## 文明祭扫打造“绿色清明”

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 高鹏飞)“很贴心,也很温馨,墓园环境肃穆整洁,绿色祭扫,我们一百个赞同。”在莱州市大基山公墓前来祭扫的王女士对记者说。近期,莱州市民政局全面部署做好2024年清明节祭扫工作,积极倡导文明安全祭扫,打造“绿色清明”。

清明节祭扫高峰期间,莱州市民政局增设志愿服务岗,开展交通引导,发放倡议书等志愿服务;增设便民服务点,免费为市民提供雨伞、饮用水等;联合公安部门加强对通往大基山公墓主要

道路及周边交通秩序的管理,保障道路通畅;推出“鲜花换纸钱”“文明祭祀签名”活动,引导群众绿色祭扫。

“清明寄哀思,重‘心’不重‘形’。”莱州市民政局局长史立娟说,“近年来,我们积极推进‘无烟陵园’创建,大力开展‘移风易俗文明祭祀’主题活动,越来越多的市民选择绿色祭扫方式寄托哀思。祭奠先人,感念于心,我们民政工作者也将用心、用情做好祭扫服务,增设便民服务点,免费为市民提供雨伞、饮用水等;联合公安部门加强对通往大基山公墓主要

道路及周边交通秩序的管理,保障道路通畅;推出“鲜花换纸钱”“文明祭祀签名”活动,引导群众绿色祭扫。

福山区民政局:

## 营造低碳安全祭扫氛围

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 邢钰宁)为进一步弘扬中华民族传统美德,树立文明祭扫新风,深化丧俗改革,防范森林火灾,4日,福山区民政局组织志愿者到金善园英山公墓开展移风易俗志愿服务宣传活动,营造文明低碳、安全有序的清明祭扫氛围。

通过此次活动,提高了群众对移风易俗的认同感,擦亮了“礼安烟台”殡葬服务品牌,也让大家自觉成为文明祭祀的倡导者和践行者,让文明新风更加深入人心。

## 文明祭祀,过绿色清明



5日,在牟平区姜格庄街道里口山村十里杏花谷,游客徜徉在乡间小路上,欣赏迎来盛花期的杏花美景。近年来,牟平区不断推动文旅农商融合发展,“赏花经济”成为当地农民增收致富的新渠道。

通讯员 曲寓直  
YMG全媒体记者 唐克 摄

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓东 李彦霖 于凤芹 摄影报道)昨日,我市各殡仪馆、墓地祭扫人数锐减,全市共有2.5万人次出行祭扫。民政部门提醒,今天是清明小长假最后一天,即将迎来返程高峰,祭扫人数将会有所增加,建议市民错峰出行。

“今年清明节,民政部倡导祭扫要安全文明有序,莱山区回龙山功德园设计了清明节总控表。”昨日,莱山区民政局副局长齐富强向记者介绍,总控表将清明期间中心广场服务区、墓区自助服务区,为来园祭扫客户零距离提供接驳车、雨伞、小方巾、小水桶、热茶等服务一一明列,精确到责任人,为绿色平安清明提供有力支持。清明节前,安排大巴车接送祭扫人群,有效地分流了小长假人流,现场人流、车流都做到了安全有序。

小长假第二天,我市各大殡仪馆、墓地人数有很大程度减少。截至昨天下午4点,市民政局监测数据显示,5日全市约有2.5万人次祭扫。

“这几天,我们从早上5点就来现场防

范,到目前没有发现市民烧纸。”昨天上午,芝罘区民政局工作人员告诉记者,大多数市民都自觉地不烧纸钱。

记者在芝罘区殡仪馆看到,与往年祭

祀过后就产生大量垃圾的现象相比,今年不少市民选择了将垃圾顺手带走,文明祭祀的程度进一步提高。

在骨灰堂,供奉完先人的市民多数能

自觉地将垃圾装入随身携带的塑料袋中带走,往年一地垃圾的现象有所改变。

在供奉区,一对中年夫妻和孩子将一束菊花、水饺、点心、水果等物品放在骨灰盒前供奉,临走时,水饺、点心、水果等物品都被收纳到了随身带来的保鲜盒中,菊花则和骨灰盒一起放进了寄存室。记者在骨灰堂停留了一个小时,发现大多数市民在祭拜后会携带垃圾离开。

“这几天虽然垃圾多,但大家都会自觉地将垃圾放到垃圾桶里,积极配合我们的工作。”殡仪馆负责清洁工作的孙师傅告诉记者,这几年市民的素质不断提高,地上的垃圾明显少了。

芝罘区殡仪馆负责人告诉记者,文明祭祀,说的不仅是用低碳的方式来祭祀先人,也要为先人的容身之处带来清新的环境。往年清明节,工作人员要不停地打扫市民留下的各种垃圾,工作量剧增。随着市民素质的不断提高,文明祭祀逐步得到了人们的认可,市民不再烧纸钱,还能自觉地维护祭扫环境,显示了越来越高的文明素质。

## 展示民乐魅力 传承传统文化

2024烟台保利青少年民乐团春季公益音乐会圆满举办

3月31日下午,一场高规格、高质量、高水准的少儿民乐公益音乐会——“国乐无双 传承由我”2024烟台保利青少年民乐团春季公益音乐会在烟台大剧院圆满举行。音乐会的成功举办不仅向烟台市民展现了“烟台保利艺术教育”的学员风采,更是对中国传统文化的传承与致敬。烟台大剧院依托于保利院线全国优质的资源平台打造的高端艺术教育品牌——烟台保利艺术教育,致力于通过音乐理论课程、大师面对面、专业汇报表演、专业艺术赛事等全方位的艺术教育模式,为烟台市的青少年打造比肩一线城市的艺术舞台,为孩子们打开了通往艺术殿堂的大门,搭建展示与国际交流的平台。烟台保利艺术教育目前涵盖了合唱、戏剧、京剧、民乐等多种门类,让艺术美育教育渗透到文化素养中,为培养烟台市青少年全面发展的综合素质提供有力保障。烟台保利青少年民族管弦乐团是烟台保利

艺术教育艺术团之一。烟台保利青少年民族管弦乐团由著名民族器乐教育家、指挥家、演奏家共同筹划,集结了烟台地区具备一定民族器乐演奏特长的青少年。乐团荟萃精英名师力量,通过有计划的音乐理论学习、乐器演奏能力提升、大乐队合奏能力集训、舞台表演实践等方式,以青少年美育艺术教育为使命,致力于打造山东省内乃至全国最高水平青少年民族管弦乐团。

本次公益音乐会在“烟台大剧院”官方视频号同步直播,两小时的精彩演出,收获4万+点赞。近300名烟台保利少儿艺术团的青少年儿童、多首中国经典民族音乐、多种民族乐器齐亮相,倾情为线上、线下的观众们呈现了一场精彩的视听盛宴。演出当天下午,观众厅内座无虚席,音乐会以一曲优美的民乐合奏《万水千山纵横》拉开序幕,音乐会涉及唢呐、竹笛、二胡、三弦、扬琴、古筝、古琴、大鼓等多类别专业。随后,

